

声涯

孙正平



27.我仍然清晰地记得那一激动人心的时刻

中国女排的逆转之战——雅典奥运会上的女排决赛,是我整个解说生涯中最荡气回肠的比赛之一。在雅典的和平友谊体育馆,中国女排面对高大的俄罗斯女排,展现出了超水平的技术和能量,她们先失两局,然后连扳三局,以3比2夺取了中国奥运代表团的第31枚金牌,这也是中国女排在1984年洛杉矶奥运会夺冠以来第二次摘取奥运会女排的金牌。

直到现在,我仍然清晰地记得那一激动人心的时刻。那场比赛在北京的深夜进行,但仍然吸引了数以亿计的观众观看。这场比赛是一场经典战役的比赛——波折、困难、坚持、逆转,直至最终的胜利,充分展现了人们记忆之中女排姑娘的顽强和坚韧不屈。

中国女排输掉前两局,第一局是28比30,第二局是25比27,都在毫厘之间。这本来非常影响情绪,但中国女排却表现得更加坚韧,她们以25比20、25比13连扳两局,最后在决胜局中15比12取胜。最后一球,张越红在四号位一记重扣得分,身穿红衣的姑娘们在球场上高举双臂,开心地奔跑,犹如昨日重现,成为了我和所有观众心目中永远不会抹去的记忆。

那场比赛,我特别邀请了中国女排历史上最伟大的明星,也是中国女排的前任主教练郎平来到我们在雅典的演播室,做我的解说顾问。赛前我给郎平打电话,邀请她来新闻中心和我一起做转播时,郎平本来有些犹豫,她开玩笑说:“孙老师,你总不能剥夺了我在现场见证中国女排重夺奥运冠军的权利啊。”我说:“你在现场见证我们重夺奥运冠军当然很重要,但在这样的比赛当中,让全国观众能够听到你精辟的分析和精彩的讲解,让他们和你一起回忆当初中国女排五连冠的岁月和见证今天的辉煌,我觉得也许更重要。希望你能接受我们的邀请。”听了这番话,郎平略一思虑,慨然应允,第二天下午,她应约出现在IBC。这一仗的影像和声

音将被永远留存,其中也包括郎平精辟的评说。

胜利之后,郎平也感慨唏嘘,又想起了当年自己率队赢得奥运会冠军的动人时刻。我也很感慨,不但感慨中国女排20年一轮回,重夺奥运冠军,更感慨我从2002年世界锦标赛起见证中国女排从谷底到峰顶这两年经历的艰难。中国女排在这两年中的轨迹和成就,是世界体育史上罕见的大逆转。

故事得从2002年在德国的世锦赛说起。当时中国女排的实力足以冲击前三,但为了在淘汰赛中避开强大的俄罗斯队,主教练陈忠和最后和教练组研究作出决定,在对希腊和韩国队的比赛中连续派出所有替补球员出场,结果分别以1比3和0比3失利,导致荷兰队和俄罗斯队相遇。在德国赛场上,中国女排的让球事件造成了极坏的影响。很多人本来对东方女孩印象很好,但在那之后,中国女排招致了众怒,包括在比赛中裁判员的判罚上,也都开始不利于中国女排。最终我们败给意大利队,没能拿到任何一块奖牌,意大利队最终夺取了冠军。

在中国国内,让球也激起了巨大风波。陈忠和与中国女排所做的一切,本来是合理地利用规则,但问题在于,中国女排始终是中国体育的一面旗帜,是很多人年少时的梦想,是一个时代的国家偶像。她们的形象如此光辉,因此必须在所有的比赛中团结奋战,众志成城。但她们却在国际大赛中故意输球,违反了体育精神,也扭曲了人们心中对中国女排的认知。

在当时的环境下,所有媒体都在言辞激烈地批评中国女排。在德国世界杯的转播中,我的解说顾问是中央人民广播电台的记者王延辉。他对我说:“孙正,我有点想法,想在转播中说一说。”我仍然秉承着我一贯遵循的原则,明确地告诉他:“不行,你想说的都是你个人的想法。你可能有道理,但在中央电视台的转播中这么说,你就会起到放大器的作用。也许你在电台的节目里可以这么说,但在这儿不可以,否则咱们就没有办法合作了。”

自德国归来,中国女排遭遇领导的严厉批评,整个排球管理中心压力极大,主教练陈忠和几乎下课。

11.死者是个外国人

邓伟在院子角落里招呼方木:“这边。”还没等走近,方木就闻到了一股刺鼻的气味,这是一个用碎砖、木板和树皮搭成的猪圈。猪圈里的情形一览无余:里面的烂泥足有半尺厚,到处散落着猪食。尽管看起来卧在烂泥里的那个家伙纹丝不动、浑身黑乎乎的,方木还是肯定那是一个人。

方木抬起手,声音低哑地问:“那是……谁?”邓伟没有回答他,而是递给方木一个物证袋,里面有一个沾满污泥的、打开的证件。右上角,一个金发碧眼的白人男性咧着嘴笑着。托马斯·吉尔,美国国籍,青大公共外语部。

死者是个外国人,就像邓伟说的,事情大了。方木猛地抬起头,四处环视,似乎在寻找着什么东西。邓伟知道他在找什么,又递过一个物证袋,里面是一块手表,同样污秽不堪,时间正好停在下午5时5分5秒上。

两个穿着雨靴的警察跳进猪圈,费力地把尸体抬出来,放在院子中央的一块塑料布上。死者身高1.75米左右,全身糊满烂泥。法医一边戴上手套,一边皱着眉头说:“邓伟,你先忙你的,这个样子,”他指指尸体,“估计得验一阵子。”邓伟点点头,带着方木走进了屋子。穿过乱七八糟的摆放着炊具和农具的堂屋,他们进了里屋。里屋同样灯火通明。一个干瘦的农民模样的人老老实实地坐在屋角的小板凳上。两个警察坐在炕沿上,中间的小炕桌上摆着询问笔录。

见邓伟进来,两个警察停止了询问,站了起来,屋角的农民也赶忙站了起来。邓伟伸手拿起了笔录,翻了几页,对仍然紧张地站着的农民说:“把你刚才的话,再说一遍。”报案人说:“我那个败家媳妇昨天下午跟我干了一仗,回了娘家。我在小卖店打了一下午扑克,傍晚5点多钟热了一锅猪食。喂猪的时候,我寻思省点电,就没开灯,可是我查来查去觉得不对,我家只有4头猪啊,圈里怎么有5头?我拿棍子捅它,也不动弹。后来我拿手电一照,我的妈啊,那是个人啊!我就报警了。”

方木突然灵光一闪,转头面向邓伟,急

切地说:“上起案件中,那具尸体听的那张CD呢?”邓伟很自然地回答:“在局里。怎么了?”话音未落,方木已经抬脚往外走了:“回去,拿那张CD!”

邓伟一路拉着警笛,风驰电掣般地赶回市局。半小时后,那台CD机摆在了方木和邓伟面前。方木打开CD机,戴好耳机,一声不吭地听音乐。邓伟点燃一根烟,坐在方木面前静静地看着他。方木一首一首地听,不时在纸上记录着什么。终于,他在一首歌上停了很长时间,反复听了几遍后,他在纸上飞快地写了一行字,然后在那行字上重重地画了个圈。邓伟忙凑过去:Helter Skelter。

“惊慌失措?什么意思?”邓伟不解地问。方木慢慢地摘下耳机,邓伟注意到他的手在微微地颤抖。“查理·梅森。”方木的声音低哑。这个名字邓伟似乎听过,而且隐约记得是个什么邪教组织的头领。他与这起杀人案有什么关系呢?

“查理·梅森是美国20世纪60年代末著名的邪教组织‘梅森之家’的头子,他宣称自己受到一首披头士歌曲《Helter Skelter》的启发,发动了一场末日战争。目的是杀死白人,然后引发黑人与白人之间的阶级战争。第一批受害者就是犹太裔导演波兰斯基的家人,除了波兰斯基之外,他的老婆和另外4个人都被杀了。这首歌,方木指指那台CD机,“就是专辑《Revolution9》中的一首单曲《Helter Skelter》。”

邓伟目瞪口呆地听着,好半天才开口问道:“你的意思是,凶手在模仿查理·梅森的犯罪?”“是的。”方木低声说,“因为历史上有很多连环杀手都曾经在杀死被害人后,采取某种方式来羞辱被害人,最典型的就是查理·梅森。而且我隐约记得他的罪行缘于一首摇滚乐。所以,我推测第四起案件中的CD里一定有这首歌。”方木疲惫地靠在椅子上,“果真没错。”邓伟沉吟了一下:“那前几起案件,会不会也是模仿其他人的作案手法呢?”“有这种可能。不过我不能确定。”方木站了起来,“我得回去查查资料,你也赶快回现场,所有的异常特征都要记录下来。也许,会有第六起案件的预示。”

心理罪



雷米

2007年盘点之价格篇

金海马: 将平价精品进行到底

2007年,你做了些什么?对于每个市场中求生存、求发展的企业来说,这是一份不容回避的试卷。在这份试卷里,你能得多少分?

2007年是宏观调控的一年,是房地产陷入低迷的一年,是家具业受影响冲击的一年。然而,金海马在2007年的表现,却引起极大关注。

保持竞争力内核,坚持时尚、优质、平价的大众化消费理念;先进的管理体系带动整体服务质量的提升;新一轮发展战略巩固庞大的市场网络。——三大战略,保证了金海马2007年续写辉煌。

2007年终盘点,让我们一起回眸。

平价 切中百姓需要

虽然宏观调控产生了巨大的冲击,但楼市依然保持着高价位,普通工薪族倾其一生积蓄,勉强购得一套新房,还要花上不菲的代价用于装修和买家具,确实是件难以企及的事情。追求高品质生活是每个人梦寐以求的,谁不想在新家中拥有品质好、款式新、品牌响的好家具呢?金海马熟谙其中道理,为符合大众化消费水平和市场环境,满足广大普通消费者的需求,始终保持走平价精品路线。进沪十三年时间内,金海马取得了巨大的成功,创造了一个又一个的行业奇迹,受到广大消费者异乎寻常的热烈欢迎,“金海马现象”也成为业内人士所津津乐道的一个热门话题。在今天的上海家具业市场,不管是普通民众或者是业内人士,几乎没有不知道金海马“平价实惠,产品大众”销售策略的。

精品

提升质量品位

“平价,也能买精品”,这是金海马

大力倡导的口号。在金海马家具的营业厅中,您会看到各类家具产品一应俱全,不乏许多知名品牌的家具,红苹果、斯林百兰、卡兰蒂诺、思乐、欧亚……一个个人们耳熟能详的名称,带来爱不释手的新款家具。这些好家具背后的平实价格使消费者更加心动。同样的品牌,同样的款式,只要花上更少的钱就可享用。

由于今年房产市场的低迷给家具市场造成较大影响,不少企业面对危机或偷工减料、或猛砸广告。面对这样的竞争态势,金海马在坚持平价的同时,强调“品质决胜”,推出行业洗牌战略,将不良企业挤出市场,杜绝不良的市场行为,还消费者一个干净的市场。他们深深懂得,家具的最大消费者是老百姓,让老百姓

“买得开心,用得放心”方是成功之道。

平价,也能买到精品,这在其他地方似乎很难做到,金海马不仅做到了,而且

做得越来越出色,成为其核心竞争力。

优惠 源于成本控制

金海马之所以能够推出众多平价产品,并不是降低其品位档次或者生产质量,而是在通过严格控制成本来取得的。

首先是采购成本的控制。在采购成本上,金海马确定了每年都要降低成本的目标,办法很简单,就是不断扩大采购量。金海马集团现在的合作供应商达3000多家,深入供应商企业内部,帮助供应商改善采购和生产流程。通过这些简单有效的办法,金海马把握住低价的重要平衡点——规模效益,并步入大规模平价销售的良性循环。

其次是运营成本的控制。金海马采用ERP系统,对库存、分销、物流、财务、人力资源等进行了统一规划,随时了解各环节

真实情况,从而控制并降低运营成本。

最后,便是营销成本的控制,为减少送货成本和保证质量,金海马建立了统一配货中心,利用整体的配货中心队伍进行集中统一送货。

此外,金海马仓储式的经营模式,也是其可以做到全场平价的重要原因。将商场装修的费用留作对消费者的让利空间,但经营的产品却在质量和品位上一点都不比装修豪华的商场逊色。

多元 “静中求变”应挑战

金海马今年的发展,用“静中求变”一词来形容恰当不过。所谓“静”,那就是他的价格一直都是面向“大众化”,以平抑市场价格为己任是金海马的一个宗旨,也是其成功的重要因素。然而在新时期,新的发展阶段,随着城市化发展速度提高,现代都市消费人群结构和偏好发生巨大的变化,金海马的“大众化”整体市场定位也相应扩大内涵,赋予新的内容。

新世纪,年轻化的都市白领将成为家具消费市场的主力。2007年,金海马果断地做出调整,将更多的注意力投入这部分市场,引进更多中、高档次家具品牌,提供更多时尚和个性化产品。为坚持多元化、差异化的市场定位,完善产品结构、丰富产品品种,金海马的骨干精英们作了大量的工作,皇朝家私、红苹果等多家高档品牌家具生产商已经与金海马展开积极合作。

在新的发展阶段,金海马传统的平价优势仍将延续。在金海马,不仅可以用平价购买到个性化的产品,还可以享受多层次的服务。金海马希望消费者不仅知道它是价格的强手,同时也是时尚和个性化的先驱。

